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Emne: Referat af skolebestyrelsesmøde           23.08.23 
            

Mødedato 

23. august 2023 

Mødested 

Sdr. Bjert Skole 

Mødetidspunkt 

Kl. 17.00 - 19.30 

Referent 

Henrik Larsen 

Møde i 

Skolebestyrelsen 

 

Deltagere 

Skolebestyrelsens medlemmer 

 

Fraværende 

Nikolaj Sørensen samt elevrådets repræsentanter Annabella Filippa Lund og Astrid Lombard 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde (B) 

Referat 15.06.23 godkendt 

Dagsorden 23.08.23 godkendt 

 

Til orientering har elevrådet valgt to repræsentanter til skolebestyrelsen: 

 

Annabella Filippa Lund, 9.a 

Astrid Lombard, 9.b 

 

 

 

2. Valg af formandskab (B) 

Nuværende formand Betina Damgaard Sørensen har ønsket at fratræde som formand 

på grund af manglende tid. 

 

Valg af nyt formandskab udsættes til næste møde. 

 

 

 

3. Styrelsesvedtægt og forretningsorden (O + D) bilag 

Som en fast procedure starter vi altid det nye skoleår med at kigge i vores 

forretningsorden. Gør vi det aftalte og lever vi op til styrelsesvedtægten?  

 

Forretningsordenen drøftet og justeret, så skolebestyrelsens årsberetning udarbejdes 

før sommerferien og udsendes umiddelbart efter sommerferien.  

 

Bestyrelsen ønsker at drøfte, om der skal være forskudt valg til skolebestyrelsen, så 

halvdelen af bestyrelsen er på valg hvert 2. år. Punktet sættes på dagordenen i løbet 

af året.  
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Side 2 

4. Ordensregler og antimobbestrategi (B) bilag 

Skolebestyrelsen skal én gang om året præsenteres for ordensregler og antimobbe-

strategien. 

 

Lovgivningsmæssigt skal der foreligge en antimobbestrategi, og derfor videreføres den 

nuværende udgave indtil arbejdet med at revidere den nuværende strategi er færdigt.  

Status på udvalgets arbejde med en ny antimobbestrategi fremlægges på bestyrelses-

mødet i september. 

 

Skolens ordensregler fortsætter i nuværende form. 

 

 

 

5. Opstart af skoleåret (O) 

Orientering om personaler, elevtal m.m. 

 

Der er startet seks nye lærere, som har fået en god opstart godt hjulpet på vej af 

erfarne mentorer, en ”ryste-sammen-dag” og andre aktiviteter. 

 

Skolen har ved skoleårets start 410 elever. 

 

 

 

6. Økonomi Koldings skolevæsen (O) bilag 

Skoleområdet er igen pålagt besparelser i budget 2024. 

 

Specielt fritidsdelen i SFO bliver ramt med reduceret åbningstid, højere 

forældrebetaling, og Sdr. Bjert Skole mister SFO-lokalet i Bjert-hallen, hvilket vi mener, 

vil give en pædagogisk forringelse af kvaliteten i SFO. 

 

Desuden pålægges Uddannelsesområdet en rammebesparelse på ca. 3,5 mio., så den 

enkelte skole også selv vil skulle finde besparelser. 

 

Bestyrelsen er bekendt med Børne- og Uddannelsesudvalgets samlede indstilling af 

besparelser til budgetforhandlingerne i september 2024. 

 

 

 

7. Gennemsyn af årsplan og fokus for skolebestyrelsens arbejde det næste år 

(B) bilag 

 

Bestyrelsen har et ønske om at blive bedre til at inddrage relevante interessenter og 

personaler, når bestyrelsen træffer beslutninger og laver principper for skolens virke. 

 

Der ønskes en tydelig tilkendegivelse af skolebestyrelsens arbejde det kommende år, 

hvor også kommunikationen med skolens forældre skal prioriteres. 

 

Fokusområder i dette skoleår bliver skole-hjemsamarbejdet og kommunikation. 
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Side 3 

8. Skolebestyrelsens beretning (D) 

Skolebestyrelsen skal årligt udarbejde en årsberetning, som skal videreformidles til 

skolens forældre. Den kan fremlægges på et fælles forældremøde for alle skolens 

forældre. 

 

Bestyrelsen gav input til årsberetningen, og Betina laver udkast, som rundsendes til 

yderligere kommentering. Efterfølgende udsendes beretningen til forældregruppen 

 

 

 

9. Princip for skole-hjemsamarbejde (O + B) bilag 

Princip om skole-hjemsamarbejdet var på dagsordenen, og Sanne og Marie har ikke 

taget fat på dette omfattende emne. Ud fra aftale vedtaget under pkt. 7, skal dette 

være fokus for skolebestyrelsens arbejde det næste år.  

 

Marie orienterede om udvalgsarbejdet med skole-hjemsamarbejdet og forslaget om en 

kontaktforælder. Forslaget blev diskuteret, og i enighed besluttede bestyrelsen, at det 

skal undgås, at få et ekstra led ind i kommunikationen mellem forældre, 

skolebestyrelsen og ledelsen. Derfor frafaldt forslaget om kontaktforældreordning.  

 

Sanne og Marie kom også med et oplæg til, hvordan skolebestyrelsens arbejde skal 

præsenteres på de kommende forældremøder i hver klasse. Her vil der i stedet blive 

lavet en præsentation af, hvordan forældre/klasseforældreråd på Sdr. Bjert skole kan 

bruge skolebestyrelsen og inddrages i skolebestyrelsens arbejde. Der var enighed om 

at bakke op om dette.  

 

Bestyrelsen fordelte repræsentationen på de kommende forældremøder mellem sig. 

 

 

 

10. Foredrag for personalegruppen (B) 

Skolebestyrelsen drøftede på mødet i maj, om der skulle arrangeres et pædagogisk 

oplæg til personalegruppen. 

 

Personalegruppen skulle give en tilbagemelding om eventuelle ønsker og ledelsen 

skulle indhente et prisniveau.  

 

Punktet drøftes med personalet, hvorefter der gives tilbagemelding til bestyrelsen. 

 

 

 

11. Info 

 

• Formanden 

Brugernævnsmøde 04.09 kl. 18.45 på Harte Skole 

 

• SFO 

Intet 

 

• Skole 

Elevrådet går i gang med drøftelser af skolens udeområder med henblik på 

ansøgning til fonde og indsatser generelt 
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Side 4 

• Ledelse 

Skolen har fået nye borde og stole til 8. og 9. årgang. 

Flere klasselokaler er renoveret i sommerferien. 

Ledelse skal afholde møde med By- og Udviklingsforvaltningen med henblik på 

etablering af skolepatrulje og trafikforholdene omkring skolen – specielt om 

morgenen. 

 

 

 

12. Eventuelt 

Intet 

 

 

 

 

 

Kommende møder 

  

Skolebestyrelsesmøder i skoleåret 2023-2024 

Torsdag  28.09    kl. 17.00  

Tirsdag  31.10    kl. 17.00  

Torsdag  30.11    kl. 17.00 Juleafslutning  

 

Onsdag  31.01    kl. 17.00     

Tirsdag  05.03    kl. 17.00  

Mandag  29.04    kl. 17.00  

mandag 03.06    kl. 17.00  Sommerafslutning 

 

 

Brugernævnsmøder 

Mandag    04.09    kl. 18.45 – 21.00 
 
 
 

 
 

 


